

市二院开启高质量发展新篇章

开建门诊医技楼

□本报记者 魏应钦

4月19日上午,市第二人民医院门诊医技楼开工奠基仪式举行。这是继2019年病房综合楼投入使用以后,该院建设和发展史上又一具有里程碑意义的重大项目,标志着该院深入推进高质量发展又迈出了重要一步。

据介绍,市二院医技楼项目占地面积4963平方米(约7.44亩),总建筑面积42982平方米,项目总投资2.339亿元,其中地上主楼19层,地下2层,是主要功能集医疗、康复、医技、教学、科研于一体的区域性现代化服务大楼。医技楼投入使用后,将从根本上解决该院基础设施不足的问题,极大地改善医疗环境、提升服务层次,更好地满足群众就医需求。

40余载奋进路

市二院始建于1979年,是一所集医疗、教学、科研、预防于一体的综合性三级医院,下辖宝丰分院、新城区分院和湛河分院。其中本部开放床位1404张,设临床、医技科室64个。近年来,该院党委以党建为抓手,将党建与医院中心工作深度融合,推动医院快速发展,取得令人瞩目的成就。在“仁爱济世、厚德精术”院训引导下,该院始终坚持公益性方向,勇担社会责任,同时全面提升医疗、教学、科研和管理水平,强化核心竞争力和创新能力,为我市医疗卫生事业的发展 and 群众的身体健康作出了积极贡献。

市二院先后获得“国家爱婴医院”“全国综合医院中医药



门诊医技楼奠基现场 闫一博摄

工作示范单位”“省级文明单位”“河南省医疗质量万里行活动先进单位”“河南省十大指标及‘三好一满意’先进集体”“河南省医院行风建设先进单位”“河南省改善医疗服务先进集体”“河南省群众满意医院”等称号,并被确定为中美脑中风防治协作单位、中国老年学学会心脑血管疾病研究与防治基地、中国急性心肌梗死救治项目合作研究单位和中国医学科学院阜外医院平顶山市第二人民医院心血管病技术培训中心。

经过40余年的发展,市二院本部现有在职职工1753人,其中医疗卫生技术人员1534人,在国家及省、市医学专业领域具有重要影响力的学术人才100余人。该院拥有美国GE宝石能谱高端CT、飞利浦3.0T核

磁共振、美国GE4100大平板血管机、瑞典医科达直线加速器、双定位体外碎石机、全自动生化分析仪、高端彩超等大中型诊疗设备300余台(套)。

特色专科铸品牌

建院40余年来,市二院坚持“特色强院、综合发展”的办院方向,积极创新,形成了以心血管专科为龙头,由神经内科、神经外科、消化科、泌尿科、肿瘤科等优势专科组成的特色专科群,获评河南省医学重点培育学科1个、平顶山市临床重点专科5个、平顶山市质量控制中心4个、平顶山市临床医学研究中心2个,另有4个临床专业被评为省级网络质控中心。其中心血管专科是中国基层医师心血管病培训示范中心、河南省临床医学特色专科、

河南省医学重点培育专科、平顶山市心血管疾病诊疗中心、平顶山市临床重点专科、平顶山市心血管疾病介入质量控制中心、平顶山市心血管疾病(心血管介入)临床医学研究中心。2020年,该院获评国家标准化胸痛中心示范中心、国家标准化高血压中心示范中心、国家标准化心衰中心示范中心和国家标准化房颤中心示范中心。

另外,市二院心血管内科是我市唯一一个集河南省临床医学培育学科、平顶山市临床医学重点专科、平顶山市心血管疾病介入质量控制中心、平顶山市心血管疾病(心血管介入)临床医学研究中心于一身的团队,实现了我市心血管领域重点学科荣誉的“大满贯”。

便民就医显担当

随着现代信息技术在医疗领域的不断开发与应用,市二院近年来在全市率先将“互联网+医疗”模式作为提升医院服务水平的重要手段和内容,针对群众看病就医难的问题,发挥积极作用,着力改善群众就医体验。

近年来,市二院CT室引进了涵盖“数字脑”“数字心”“数字肺”的AI人工智能辅助诊断系统,利用当前先进的大数据、人工智能技术,提升了影像诊断的工作效率和医疗质量,改善了患者的就医感受。同时,该院还为医学影像科投放了数字智能胶片打印系统,患者不需要再排长队等候影像结果,在自助机上就可以便捷地打印影像胶片及报告。在积极打造智慧医院的过程中,该院还引进了全自动包药机、发药机,实现了从“人等药”到“药等人”的转变;引入网络心电系统,助推医院信息化建设;而“掌上医疗”的应用,更是拉近了医生与患者之间的距离。

2019年,市二院总建筑面积5.8288万平方米病房综合楼投入使用,其设施设备、诊疗环境及综合实力实现了跨越式提升,从而开启了“新环境、新技术、新服务”的新篇章。

市二院党委书记老静洁表示:“我们将以门诊医技楼建设为契机,全面加强医院硬件建设,改善患者就医环境,进一步加大专科建设力度,不断开拓新的技术领域,提升技术水平和服务能力,为群众提供满意的医疗服务,为健康鹰城作出更大的贡献。”

一切为了劳动者健康

我市第20个《职业病防治法》宣传周活动启动

(上接B1版)

提醒:劳动者应提高职业健康素养,重视个人防护

市卫健委副主任李爱军在启动仪式上说,今年《职业病防治法》宣传周的主题是“一切为了劳动者健康”,旨在倡导和动员全社会共同关注劳动者职业健康,督促用人单位落实职业病防治主体责任,广泛宣传职业病防治知识和健康工作方式理念,强化劳动者自我保护意识,提高职业病防治机构服务能力,以实际行动推进健康鹰城建设。

职业病防治关系到

广大劳动者的身体健康和生命安全,关系到社会和谐稳定。我市是一座“因煤而立,因煤而兴”的新兴工业城市,涉及的工业门类多,职业病危害因素广泛存在,接触有害因素的人员数量多、分布行业广,职业病发病、死亡仍然时有发生,职业病防治工作形势十分严峻。

今年是《职业病防治法》颁布实施20周年。20年来,我国的职业健康事业取得了长足的发展和进步。近年来,我市扎实开展尘肺病防治攻坚行动、职业性尘肺病患者随访调查、尘毒危害专项治理、职业病危害现状调查和职业病防治项目监

测等工作,严肃查处了一批违法违规企业,重大职业病危害事故隐患得到一定程度减少,职业病危害得到一定程度遏制,我市的职业病防治工作取得了显著成效。目前,我市各大企业的职业病防治主体责任意识提高了,对职业病防护重视程度也有了大幅提高。

作为我市职业健康的技术支撑机构,近年来,市职业病防治所不断通过招才引智提高专业技术人员的能力,又投入600余万元用于仪器设备更新和信息化建设,重点职业健康检测及风险评估、职业病健康检查及职业病诊疗等防治服务能力

得到了显著提升,能够更好地保障劳动者的健康权益。

市职业病防治所所长孙世义说,根据《职业病防治法》的规定,劳动者有权要求用人单位提供符合防治职业病要求的职业病防护设施和个人使用的职业病防护用品,改善工作条件。他提醒广大劳动者,每个人是自己健康的第一责任人,劳动者应提高职业健康素养,重视个人防护。工作中要正确使用防护服、防护眼镜和面罩、呼吸防护器、防噪声用具以及皮肤防护剂等防护用品,同时要定期接受职业健康体检,以便早发现早治疗职业病。

救火英雄尤飞 感谢医护人员

□记者 王春霞

本报讯4月25日上午,家住鲁山县县城的退役军人尤飞,满怀感恩之心,把两面锦旗分别送给市中医院和院属周围血管病医院。

4月2日上午9点,尤飞所在的家属院邻居楼失火,他奋不顾身冲进烈火浓烟中,救出一位88岁的老太太。而他自己的喉咙却被灼伤,住进市中医院。该院领导得知情况后,决定按国家有关规定,为尤飞解决医疗费,并给予精心治疗。十多天后,尤飞病情有了较大的好转。但是因为灼伤情况比较严重,一时难以康复,尤飞却着急出去工作,遂一边工作一边治疗。

尤飞离开医院后,不忘医护人员的关怀。4月25日上午,他将两面写着“关爱退役军人 造福鹰城百姓”“医德医风暖人心 心热如火胜家人”的锦旗送到了相关负责人手中并感动地说:“谢谢你们关心,使我的病情有了很大好转。我做的事情很小,社会各界对我很关心,今后我还要努力。”